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Лід — вода в твердому кристалічному стані, замерзла вода. 
Анома́лія — відхилення від норми, від загальної закономірності. 
Хоча лід у морях - це звичайне явище, проте Чорне та Азовське моря 

мають свої аномальні льодові режими. Ці режими виникають через 
специфічні географічні та кліматичні умови. 

Льодові аномалії можуть також мати вплив на місцевий клімат та 
екосистему моря. Наприклад, зміни у температурі води та руху льоду 
можуть впливати на розвиток фіто- та зоопланктону, а також на 
переміщення морських тварин. Крім того, у разі, якщо льодові острови 
розламаються та тонуть, вони можуть відповідно впливати на якість води 
та забруднювати її. 

Це явище відбувається завдяки тому, що в зимовий період поверхня 
моря замерзає, а на дні моря залишаються теплі шари води, які нагрівають 
морську воду.  

Це спричиняє різницю температур на поверхні моря та на його дні, що 
призводить до утворення різних течій, які можуть піднімати льодові 
острови на поверхню.  

Можуть бути спричинені також сильними вітрами, які сприяють 
розриву льоду на менші шматки та утворенню островів.  

Такі льодові острови можуть бути дуже великими та становити 
небезпеку для суден, які пливуть у цих водах. 

Льодові аномалії Чорного моря - це явище, що спостерігається взимку 
на північному заході Чорного моря, коли вода в морі починає замерзати і 
формується лід. Проте, відмінності в температурі повітря та води можуть 
призводити до появи аномально великих льодових полярних брил та 
глечиків. 

На Чорному морі крига переважно місцевого походження. У районах 
усть річок переважає лід, що виноситься річками. Біля відкритих берегів 
найчастіше спостерігається дрейфуючий лід, в лиманах, затоках і бухтах – 
нерухомий лід. 

В окремі зими він зустрічається вздовж західного узбережжя, на 
крайньому північному сході, включаючи Керченську протоку, а також біля 
Кримського півострова в районі м. Тарханкут, порту Євпаторія, в 
Севастопольській та Феодосійській бухтах. Поява льоду на Чорному морі, 
крім деяких районів, припадає, зазвичай, на середину грудня – першу 
половину січня. Насамперед лід з'являється у гирлах великих річок. 
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Одна з останніх найсуворіших зим – зима 1953 – 1954 рр. Її по праву 
називають "зимою століття". Небувалі холоди з листопада до квітня стояли 
на величезній території від Іспанії та Франції до Уральського хребта. 

У порівнянні з Чорним морем, льодові аномалії в Азовському морі 
менш поширені і менш небезпечні, тому що море менше за розмірами і має 
меншу глибину. Тут крига тримається 60-100 діб. Льодостав в інші роки 
триває 4-4,5 місяця, з грудня по березень, товщина льоду досягає 80-90 см. 

У холодну частину року погода на Азовському морі визначається 
переважанням області підвищеного тиску на північ і північний схід від 
моря, з одного боку, і циклогенез над Чорним морем та східною частиною 
Середземного моря з іншого.   

Така ситуація сприяє виносу в зону моря холодного материкового 
повітря східними та північно-східними сильними вітрами, а прориви 
циклонів у район моря спричиняють нестійку теплу погоду. 

Одна з найбільш відомих льодових катастроф сталася у 1927 році, 
коли море було повністю замерзлим та стало непрохідним для суден. Це 
спричинило серйозні економічні збитки для місцевих жителів, які 
залежали від судноплавства для транспортування товарів та продуктів. 

У 1954 році в Азовському морі також стався серйозний льодовий 
потік, який спричинив значні пошкодження суден та портових споруд. В 
результаті цієї події було створено систему захисту від льодових потоків, 
що дозволяє уникнути подібних катастроф у майбутньому. 

Для зменшення негативного впливу льодових аномалій на 
навколишнє середовище та забезпечення безпеки плавання, 
використовуються різноманітні технології та методи, такі як моніторинг 
льодових аномалій, регулювання швидкості суден та вживання заходів 
безпеки при навігації в зоні льоду. 
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